

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дзевників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . „ —20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . „ —45

Поодинокое число 3 кр.

Вісті політичні.

(Актія угодова в Тироли. — Знов проект закона языкового. — Страх на Американців.)

Показує ся, що переговори, які від якогось часу вів пос. Катрайн з Італійцями, не позістали такі зовсім без успіху. Віденські газети доносять іменно, що німецький клуб тирольських послів соймових іменував своїх делегатів на збори італійських послів, які мають відбутися в Триденті. З Інсбрука знов доносять, що там мають відбутися в слідуєчій тижни переговори німецьких мужів довіря з італійськими. В переговорах тих возьме участь 7 консервативних і чотирох ліберальних Німців та 4 італійських послів. Коли би удало ся довести до порозуміння, то італійські послі взяли би участь вже в сій сесії тирольського сойму. Tirol. Stim. доносять, що правительство буде підпирати дальший розвій сеї справи і що оно єсть дуже прихильне предложеням др. Катрайна. — Коли би дійсно межі Німцями а Італійцями завели ся бодай переговори в справі якогось порозуміння, то був то вже другий край — першим єсть Морава — де народи самі старають ся порозуміти ся з собою.

Narod. Listy доносять, що мимо всяких заперечень, має бути виданий закон языковий на основі §. 14. Проект до того закона виготовив шеф секції Штуммер, а головною его основою єсть установлене пяти округів, а то: чистого німецький і чисто чеський, переважно німецький і переважно чеський, наконець округ мішаний. В обох одноязыкових округах має бути языком урядовим лиш один язык, отже в ні-

мецьким німецький, в чеським чеський. Однакже при кожній власи має бути установлений один урядник знаючи, також і другий краєвий язык, а то для особистого порозуміння ся з представителями другої народности і для веденя кореспонденції в другім язичі. В округах переважно одноязыкових, в котрих в засаді урядоване має відбувати ся в однім язичі, має бути установлене більше число урядників, знаючих оба краєві языки. Число тих урядників має бути унормоване відповідно до меншости в данім окрузі. Наконєць в округах мішаних, до котрих була би зачислена також Прага, урядоване має ся відбувати в обох языках. Двоязыковим має бути признаний такий округ, в котрім меншість народна виносить 25 процент людности. — Згадана молодоческа газета єсть сему проектви рішучо противна.

На Американців пішов страх. З Тагаліями на Филиппинах не жарти. Генерал Лявтон, що загнав ся був за повстанцями в глубину острова Люзон, був змушений опустити занятих вісім позицій і вертати до Манілі. Він удавав, що робить то ддятого, бо головнокомандуючий ген. Отіс его відкликав. Тимчасом правдива причина була та, що він не міг оперти ся Тагаліям. Отже в тій порі, коли він вертав з сеім войском назад до Манілі одна его кольона зложена з 140 офіцирів і відповідного числа рядових дістала ся в засідку Тагалів; місцеві провідники повели Американців в сторону межі Лягуна де Бай і Балер і тут ціла кольона дістала ся в неволю до Тагалів. Вість та зробила в цілій Америці дуже пригнобляюще вражінє, тим більше що ген. Лявтон, як кажуть, мав до розпорядимости 40.000 войска. Тепер він каже, що перейшов би через цілий острів, коли би мав 100.000 людей. Отже по-

так довгим часі і по многих битвах не дістали Американці в свої руки навіть найблизшої окрестности коло Манілі. Переколох став ще більший, коли від адмірала Дюї наспіла депеша, що так само на західнім побережю коло місцевости Палер, дістав ся відділ американського войска також в засідку Тагалів, котрі Американців по части вистріляли, по части взяли до неволі. О сих поражках повідомлено президента Мек Кінлія, а той скликав зараз раду генералів. Захувати, також що охотники американські не хотять вже іти на Филиппини, хоч правительство обіцєє дати їм подвійну платню.

Новинки.

Львів дия 22-го цвітня 1899.

— Перенесення. Дирекція почт і телеграфів зівзолила на заміну службових місць поштовим офіцилам Кар. Антоневиचेви в Кракова і Йос. Гензябі ві Львова.

— С. Е. п. Президент висшого суду краєвого у Львові др. Александер Тхоржанський повернув з візитації буковинських судів і обіймав урядоване.

— Конференція директорів середних шкіл збере ся дия 24 с. м. в гімназії Франца Йосифа у Львові. Проводити буде віцепрезидент ради шкільної краєвої др. Вобжинський, а возьме в ній участь около 40 осіб, іменно директори і два управителі шкіл. Програма обіймає огєх пять точок: 1) О шкільнім падаорі, 2) о максимальнім віці учеників, 3) о шкільних касах щадничих, 4) о відношеню госиодаря класи до директора, 5) о кандидатах на учителів.

В сам час.

З німецького — Т. Шмідта.

I.

— Смачного, пане секретарю!

З тими словами ставить на стіл Пфлігер, мій одинокий служачий на стані Льоксберзі, принесєну для мене о означеній порі вечером склянку пива з противлежної гостинниці „Під лебедем“.

— Дякую, Пфлігер.

Позаяк я як раз записав послідну депешу до книжки, і міг надіяти ся, що тепер настане мала перерва в апараті, то вхопив з правдивою жадобою за склянку того хорошого напиту, що его колєсь винайшов фламандський король для добра жаждучої людскости.

Алеж бо й роботу я мав; слава Богу, що вже минула. Таке весіле, як нинішнє, де в місци є телеграфічна стація і лише один урядник в службі, то не радість і не забава. Більше як пятьдесят телеграм відобрав я між першою а пятою годиною по полудні для „молодої пари в Льоксберзі“ — асєсора Тайтшера і его жінки — та вислав їх на місце призначєня. Але крім того мав я в тім часі ще з десяток інших депеш, вправді не весільних, але все таки пильних, що їх треба було конче зараз втекспедиювати.

Мій служачий, що мав о много лекшу задачу, бо всі ті телеграми відніє за пятьма разами, впевнював мене усьміхаючись, що хотів би, аби таке весіле, як нині, відбувало ся кожного дия в Льоксберзі. При тім мав таке щасливе лице, як той, що дістане несподівано яку спадщину.

То бажанє щасливого слуги трохи мене роздратувало, мої нерви були від напруженої праці так роздразнені, що я воркнув на него з гнівом:

— Забирайте ся звідси!

Пфлігер зміркував вїджи вітер віє, бо вхопив чим скорше порожну вже фляшку і скрив ся з нею за дверми.

Впречім був то порядний і честний чоловік, і я рад був, як зарабляв, розносячи телеграми, але він мав ту погану навичку, що деколи любив втрутити свій піє, де не треба. Однакже як я трохи голоснійше на него крикнув, то зараз замикав ся его балакливий рот, але хіба лиш на те, щоби по хвили почати знов воркотіти і з собою говорити.

Дивно. — Коли я так сиджу, шумлять мені все ще в голові желєня для молодої пари. — Того иншим часом, в часі перерви між пятою а шестою ніколи не бувало. Телеграфічний урядник, що вже двацять літ служить, глухий на всьо, що апарат подає не для него. Сидить тихо, без чувєтва, байдужно коло апарату, між тим, як дротом перебігає яка важна державна депеша, або вієть о яким нагле від-

критім злочині. Один рух руки — вузкий пасок паперу відвиває ся і можнаб може дізнати ся о події, що цілим сьвітом потряє — а телеграфічний урядник і пальцем не рушить, аби провідати тайну, що других людей незвичайно цікавилоб.

Тепер пригадував я собі і на мое власне весіле, та на телеграми від приятелів і знакомих. Зміст тих всіх телеграм вже давно вилетів з моєї голови, лиш одна одинока полишила ся в моїй памяти, а то депеша від приятеля Штаргайма.

Той час, коли я з скоростивю вісімнадцятьлітнього молодця кидав ся до апарату, скоро лиш дві стації в собою розмовляли, вже давно минув. Вічне клапанє машини убиває і найсильнійші нерви і лиш слух полишає ся ненарушений, або радше, заострює ся так дуже, що найбільша часть телеграфічних урядників, коли не надто скоро телеграфує ся, може легко зрозуміти депешу з самого слуху.

Остаточно мовчить апарат — але ні, знов хтось пукає. — Що то? — звістє мені імя — Штрікель.... Поволи слухаю адреси перебігаючої телеграми. Гм, то щось цікавого для мене — таж то торговельна фірма, при котрій мій приятель Штрікель єсть агєнтом. — Дійстєно.... Ось і ціла депеша: „Братя Штрікель в К. — Прошу сейчас телеграфічним переказом прислати на мою адресу девятьсот марок, готель „від короною“ в В. — Ага, то мій старий приятель Штаргайм тут в околиці“

— **Новий розклад їзди** на державних залізницях входить в жите з днем 1 мая с. р. Для шляху Львів-Чернівці-Іцкани ріжнить ся він від дотеперішного о стілько, що заводить блискавичний поїзд, получене Веходу з Берлином. Той поїзд буде виходити зі Львова о годиві 2-ій мін. 36 по півночі, а до Львова буде приїздити о год. 12-ій мін. 30 в ночи після залізничного годинника.

— **Осторога.** Торговельно-промислова палата у Львові оповіщує: В Атигах засновано під назвою Societé des Musées commerciaux d'Orient E. V. Bronnaire et Cie. підприємство, що після розселених проспектів має на цілі підпирати грецку вивозу і довозу торговлю і що послугує ся до сьї хитрою рекламою. Після урядових інформацій, стоять за тим підприємством спекулянти, що не мають ні капіталу ні відповідних личних спосібностей, а наведені в письмах тих спекулянтів дати, просто видумані, в наслідок чого остерігає ся вамі купецкі і промислові круги перед навязанем яких небудь зносин з тим підприємством.

— **Віче рукодільників і промисловців** відбуло ся в Ярославі на днях 18-го і 19-го цвітня. Ухвалено там між иншим, утворити постійний комітет езекутивний віча і домагати ся осібних рукодільних палат та реформи палат торговельних і промислових. Рішено домагати ся знесеня приписів промислового закону для деякого рукодільництва і судів промислових та вибрано особну комісію, котра має осушити ті домагання. Раджено над неправною конкуренцією в доставках правительствених і війскових. Далше ухвалено домагати ся скликаня краввої анкети для виготовлення новелі до промислового закону, щоби свідочтва уадібнєня вимагано навіть від фабрикантів і підприємців та утвореня постійної організації для підпирания інтересів рукодільничого стану. Згоджено ся на се, що війскові доставки належить поручати рукодільникам безпосередно, а не великим підприємцям і гандлярам. Ухвалено надто, що для всіх відділів війск, рекрутованих в данім краю, мають виконувати доставку рукодільники лише сего краю. Занала також ухвала, старати ся у правительствє о інституцію забезпеченя майстрів на старість і на случай недуги. Є то друге з ряду віче того рода. Слідуюче віче порішено скликати до Тарнова.

— **В Морозовичах,** самбірського повіта відбули ся дня 17 цвітня с. р. вибори ради громадської. Від р. 1891 був там війтом Іван] Михає, радикал знаний з виступів на вічах і з дописий в радикальних дневниках. Перед сими виборами „противрадикальний комітет виборчий“ морозови-

кий напечатав в Самборі против Михає і его вибору обширне письмо и. а.: „Радикальний війт“, підписане шістьома господарями. При виборах Михає цілком перенав.

— **З брідської гімназії** виключено двох учеників за обманство. Ще тамтого року замовило собі двох учеників VI. кл. в якімсь місті в Чехії чи в Німеччині три цитри на чуже назвище, якого в Бродах зовсім нема. Фабрикант прислав замовлений товар без грошевої послілати, на слово, а листинос доручив его ученикови. З часом фабрикант зачав допоминати ся о гроші на почті, а що листинос не памятав, кому віддав цитри, мусів сам за них заплатити. Остаточо ціла штучка вийшла на яву, ученик признав ся до підпису рецепісу і наслідок був такий, що дирекція видалила з гімназії двох виновників.

— **Отроєне.** В Тернополи жид Арон Кенель з жінкою наїли ся минулої суботи т. зв. цимеу, страви з ріжних яриц, і зачали божеволіти. Прикликані лікарі ствердили отроєне шалієм, рослиною, як звістно, подібною до петрушки. Завдяки усильній лікарській помочи обов 80-літні старушки прийшли до здоровля.

— **Спадщина бр. Гіршової** виносить 620 міліонів франків. З оголошеного завіщаня виходить, що померша оставила отсізаниси: магістратови міста Відня на добродійні цілі 200.000 фр., жидівській громадї віроісповідній 100.000 фр., а фонд залізний „фондація цісарского ювілея ім. баронової Кляри Гірші для спомогання хлопців і дівчат в Австрії“ одержав в додатку капітал 2 міліони франків. Побільшено також фундацію бар. Гірша на школи народні в Галичині. „Фондація цісарского ювілея бар. Гірша на цілі добродійні“ одержали 1,500.000 фр. з призначенем, щоби сей капітал додано до фонду залізного, а доходи з него обертано на звичайні статутом означені замоги, особливо для Галичини.

— **Оповідна.** В ночи з 11 на 12 с. м. (з вітїрка на середу) викрадено мені цару кобил враз з візком. Старша мала 14 літ, 16 міри, яєноканітановата з білим півмісяцем на чолі, на лїве око сіліна, на одній задній нозі над конитом трохи білого. Друга 3-літня, тої самої високости, каштанка без знаків. Візок на спосіб угорского, малий, плетений, вишнево-мальований, для фірмана до суджєня на переді примодована дошка. Придбавшому дам одвітну нагороду. — *Іоан Зл. Отто* парох в Лишні, почта Дрогобич.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

Слухайте ради, чітайте все, учіть ся, але самі собі помагайте, бо то ще найліпша і найпевніша поміч!

— **Хороба господарєка і як єї лічити.** Яких людей найбільше на сьвітї? Докторів від хороби; бо що чоловік то доктор. Спробуйте і скажіть кому, що вас се або то болить, а він вам зараз подасть на то раду. А нехай вам хто скаже, що він слабій, то ви певно так само будете ему зараз радити. А котрогож доктора слухати, коли тих докторів так багато? Того, котрий щиро і совістно бере ся лічити недужого — а то зараз можна пізнати — і котрий уміє пізнати ся на хоробі — а то також можна зараз пізнати, бо такий доктор як стане вимадувати та випитувати хорого, то все буде вгадувати, де его болить, як болить, коли болить і т. д. Коли чоловік хорій, то треба ему давати раду; щоби же хорому дати добру раду, треба пізнати ся на недужі і знати докладно єї причини. Боли єсть багато причин, то скоро лиш усунути одну, хорому стане зараз лекше; тогди вже й лекше усунути і другі причини. Але остаточо хорій мусить таки сам собі помагати, значить ся мусить бодай так робити, як ему доктор порадить і приймати лік. Ну, скажете, то все добре, але що то за якась хороба, тотя хороба господарєка і по чім єї пізнати? Хороба господарєка — то нужда господарєка або економічна а єї у нас пізнати тепер найліпше по тім, що вже прийшло до горячки, що настала горячка еміграційна. Хороба господарєка, то хороба дуже економікована, бо має дуже багато причин, так багато, що, як то кажуть, не списав би їх і на воловій шкірі. Причиною нужди економічної єсть кажуть: брак землі, високі податки, загальне задовженє, брак капіталу і дешевого кредиту, брак зарібку, брак просьвіти і фахового образования, невзгодина політичні і суспільні і т. д. Тих причин як кажемо єсть дуже багато, але хто хоче недужому давати якусь раду то не буде его шитати: Від чого ти занедужав? — але: Де тебе болить? А горячка еміграційна, поминувши єї безпосередні причини, показує нам найліпше де болить наших господарів: не ма — кажуть — землі, нема на чім робити, нема з чого

ни. — Тепер ще підпис... справді „Штаргайм“. Ну, то завтра рано може й до мене загляне веселій „вуйко“.

Як я вже згадав, був Штаргайм моім приятелем ще з давних літ, разом сиділи ми на тій самій лавці в гімназії, разом пересиділи не одну годину в шкільнім арешті. Я став відтак телеграфістом, а він кинув ся на купецтво. Его вічна справа спонукала его вкінци стати подорожуючим агентом вина. Сместійної торговлі, мимо своїх сорок літ віку, не хотів отвирати; їзда, казав, подобає ся ему найліпше. І до жєнщин не заливяв ся вже, бо его ні набрав з часом якоїсь непевної темночервоної краски. Імовірно походила та краска від фукєни примішаної до ріжних родів вина, які він мусів „пробовати“ або „винохувати“ їх „цвіт“. Він доказував, що лиш „пробовав“. При тім мусів за далеко втикати ніс до склянки.

— Прошу!

— Добрий вечер, старий друже!

— Ади! Штаргайм, а ти звідки вже тепер взяв ся? — За вовка помовка, а він за дверий.

Ми дружно привитали ся і Штаргайм усміхнений і веселій опустив ся на крісло, що під его тягаром сильно заскрипіло.

— Скажиж мені Фріце — так називає ся мій приятель — ти телеграфом приїхав? Лише що читав я депешу від тебе з В. до твоєї фірми в К. — а ти вже залетів пять миль далше аж до Льоксберга, аби людям крутити голови завжалюванем твого вина.

— Що — депеша від мене до моєї торговельної фірми? То не може бути, ти милиш ся! — відповів здивований Фріц.

— Ні, не мило ся, певна річ.

— Ех, не жартуй — відозвав ся прия-

тель вже гнівно — я нині не був у В.

— Ну, то хіба маєш іменника. Як би ти умів читати телеграфічне пичьмо, то перечитав би ось тут на тім паску паперу цілу твою депешу.

— Того вже трохи за багато — крикнув приятель роздражнений і зірвав ся з крісла. — Що там стоїть на тім папері?

— Зараз тобі перечитаю — відповів я — Отже: — „Брати Штрікель в К. — Прошу сейчас телеграфічним переказом прислати на мою адресу девятьсок марок, готель „під короною“ в В. — Штаргайм.“ — А що на то скажеш, га?

— Гм, то дивна річ! Спитаю-но в В. що то має значити. Може то який обманець; дуже легка річ, бо я в тутешній околиці добре знаний.

Питаю я товариша в В. о надану телеграму до К. Відповідь звучить:

— Якийсь пан, що назвав себе Штаргаймом, подорожуючим агентом фірми братів Штрікель і Спілки в К., привіє сюди сю телеграму і надав єї.

На мое далше питанє „чи той пан при надаваню телеграми вилєгітимував ся“, відповідає товариш з В.: „Хотів показувати легітимацию, але я сказав ему, що то тепер непотрібне, хіба аж прийде телеграфічний переказ і він буде відбирати гроші“.

Ті відповіді передаю приятелеви.

— Що? — кричить Фріц — той драб хотів ще до того легітимувати ся? А то красна історія, легітимувати ся за Фріца Штаргайма... О го! вже маю! Ах, який я осел!

— При тих словах робить Фріц дійстно незвичайно дурне лице, так що я помимо поважної хвилі мущу сьміяти ся.

— Що тобі стало ся

— Так, гм — а спитай ще твого товариша в В, як там той виглядав — відповідає приятель

— Добре! — Мр“ (містер — уживанє слово в розмовах телеграфічних урядників між собою) — а як виглядав надавець тої телеграми? — питаю тепер в В. Віддтак відчитую приятелеви слідуючу відповідь з паска паперу:

— Надавець телеграми виглядає дуже елегантно, має чорну бороду і вус, високий, говорять плєзким або саским нарічем, як сказано, видно по він, що то торговельний агент...

— „А не має червоного носа“? — перебиваю товаришеви.

„Ні, не має“ — гласить відповідь.

— Чуєш, Фріце, бракує найважнійшої повнаки, червоного носа, отже то не може бути Фріц Штаргайм — говорю до приятеля, що розярений бігає по комнаті.

— Дай спокій з тим червоним носом — верещить вже приятель до мене. — Жартуй собі з чого иншого, а не з мого носа; мені тепер цілком не до жартів..., Ех, я сам себе бив би — кричить Фріц в розпуці.

— А щож ти такого відкрив?

— Нема, нема єї!

— Чого нема?

— Моєї книжочки з легітимациєю картою — Той драб в В. то обманець, що хоче вивористати нашу ранішню розмову, аби вимантити гроші від моєї фірми.

— Тепер розумію. Який же ти неосторожний, що зраджуєш тайни твоєї фірми. Ти певне ему сказав, що гадаєш зажадати гроший від твоєї фірми.

— Ах, на жаль сказав — признає ся приятель і дивить ся безрадно довкола.

потягнути, нема чим діти обділити, отже треба там іти, де буде більше землі (а попри те може ще й інші вигоди, але головна річ земля). Се була би ще річ зрозуміла, як би до Америки вибирали ся люди, котрі мають дійсно дуже мало землі. Але бо ідуть і такі, що мають 10, 20 або й 30 моргів, а ті, що лишають ся на таких самих ґрунтах дома, нарікають так само, як ті, що вийшли, та лиш може обставини не дали піти з другими. Яка сему причина? Придивім ся тій хоробі господарскій близше. В Чехах, в горішній або долишній Австрії, коли селянин має 30 до 40 моргів землі, то він супротив нашого пана, хоч називає себе так само як і наш селянин (хлопом — Вауег); наш селянин того би его цілувати в руку. А треба ще й то знати, що земля часто буває там гірша як у нас. В чім же тут причина? — В способі роботи коло землі. Всюди инде веде ся інтензивна господарка різна, значить ся, господарі старають ся о скільки можна з малого кусника землі видобути як найбільші зиски при помочи збільшеної і уділеної роботи та більшого капіталу; наші господарі держать ся все ще старосвітського способу, уміють господарити лиш екстензивно, значить ся тогди, коли мають багато землі; як їм тої не стає, то они пропали. Отсе одна із найважніших причин, длячого наші господарі так підупали економічно. Як би їх можна научити працювати інтензивно на малім ґрунті, то можна би усунути одну з причин економічної нужди. Тим був би зроблений початок до вилічення їх з гороби господарскої.

— Растини важні для кухні. Як господар в поли так господня в городі має багато способів, котрими може або заспокоювати домашні потреби або обертаєти на продаж і складати на свою руку придбави грошики. Господар нехай складає собі а господня собі, обоє же спільно для цілої родини. Отже господня може мати великий хосен з тих ростин, що потрібні для кухні до всілякої приправи; одні а них може ужити дома для себе, другі може продавати. Таким ростинам треба визначити в городі окремих кутиків і пильно їх доглядати. До таких ростин належать: Майоран (лебідик або материска *Oriğanum vulgare*) уживає ся до ковбас, на соси і т. п.; напар з него (гербата) дуже добрий на кашель. Сіє ся в цвітні: перед самим цвітем стинає ся на 6 центим. понад землею і вязаночки вишає ся під стріху щоби висохли. — Чебричок (*Satureja hortensis*), уживає ко-

трого єсть загально звістне. Сіє ся також в цвітні просто на ґрядку. — Кріп, приправа до квашених огірків, молоденький на соси, до лободи і шпінату, до робленя вірменського хуруту. — Копрій уживає ся так само. — Петрушка, сіє ся вже в марті, уживає ся як звістне на закришку до всіляких страв, начинок і т. п. На зиму сушить ся і листе і коріне. Найліпше сіяти такі роди петрушки, котрих і листе і коріне можна уживати; до таких належить н. пр. ерфуртска петрушка. — Естрагон (рід полину *Artemisia dracuncul*), походить із Сибіри; уживає ся особливо за приправу до квашених огірків і до робленя знаменитого естрагонового оцту. З насія не можна виводити, лиш пересаджувати в кортика відорвавши часть з корія. Найліпше розсаджувати в цвітні або серпні. — Перцюга або паприка; зелений свіжий і висушений червоный овоч ростани служить за пекучу приправу. Зеленої перцюги дають до огірочків в оцті (корнішонів) і квашених огірків. Сушену червону перцюгу меле ся на муку і уживає ся за приправу до всіляких душених (гуляш) і до робленя паприкованої солонини. Мелену перцюгу продають по еклепах. — Томати або помідори, овочів їх уживають на супи і соси; на торзі їх дуже радо купують.

— Стіни забезпечити від вохкості можна слідующим способом: 1) Мішає ся 93 частий мілко потовченої цегли, 7 частий глейти (гончарскої повили) та розроблені ся в достаточную скількоєстю льняного олію на тісто, котрим вимащує ся осушену наперед стіну. По 3 до 4 днів та маса засихає на стіні і вже не перепускає вохкості. — 2) Зриває ся старий тинк зі стіни і робить ся новий з цементу, чистого (митого) піску і мілко потовченого і пересіяного вугля з дерева, котрого треба дати бодай $\frac{1}{4}$ або $\frac{1}{2}$ всеї мішанини. Сім тинком обидає ся стіну а коли висхне, затинковує ся з верха звичайним тинком.

Переписка господарска.

М. А. в Іспасі: До виспої школи рілничої можна бути прийнятим або на основі свідоцтва матури, або по довголітній практиці, або треба робити вступний іспит. Для Вас лишають ся оба послідні способи. Чи Вас приймуть на тій основі, що Ви господарите від давна на своїм господарстві — се буде мабуть зависіти від ухвали збору професорів. При вступнім іспиті головно треба знати науки

природні, фізику, хемію і математику. Наука требає три роки. Хто хоче бути вільним від оплати шкільної або одержати стипендию, мусить здавати кольоквія. Крім того треба здавати іспити з поодиноких наук і при кінці третього року головний іспит. Скоро рефлексуйте на Румунію, то очевидно ліпше би Вам вступити до черновецької школи. Які там у слівя, того не знаємо. Найліпше напишіть до дирекції тої школи, валучіть марку і просіть о прислане *Vorschriften über Aufnahme in die landwirthschaftl. Schule in Czernowitz*. — О виспої школі торговельній годі і говорити, бо навіть не знати, чи она ще сего року або й в слідуочім буде отворена. Впрочім така виспа школа може мати найбільше значіне лиш для купецких синів. Для всіх інших іменно у нас більше значить сама практика.

Не знаючий: П) Тепло-плинну масть природничу робить ся в той спосіб, що бере ся: 76.5 гр. соснової живиці, 10 гр. чорної смоли, 3 гр. лою, 5 гр. воску, 5 гр. жиної муки і 0.5 гр. червоного окру. Насамперед топить ся осторожно живицю, смолу, віск і лій, відтак додає ся мука, а наконець окру і мішає ся добре, а коли простигне, робить ся з тої мішанини грудю, котру переходує ся до ужитку. За кождий раз відлупує ся тільки, кільки потреба і топить ся до ужитку.

П. Ліщ. в Крех: Подана адреса була о стільку хибна, що послідна почта Стрілиска, а не Підсамінь к. Рогатина.

Вісти господарскі, промислові і торговельні.

— Курс рибацький відбуде ся в Кракові в днях 15, 16, 17 і 18 мая с. р. Зголошення приймає інспектор краєвого рибацтва п. Z. Fiszor в Кракові, ul. Stachowskiego, l. 88.

— Прилад до чищення вилок, дуже простий а добрий, придумано за границею оєь такій: Подумайте собі грубий пікльований дріт, скручений залочковато (спірально) і прибитий на дощинці з ручкою. На той дріт кладе ся мяжку шкірку і притискає ся єї валками до дротяної заточки. Зубці вилок труть ся тогди при посуваню об шкірку на залочці і чиєстять ся. Оттак придумують нераз люди дуже просту річ і заробляють на ній гроші.

Ціна збіжа: Відень 20 цвітня: Пшениця 9.00—10.30; жито 7.50—7.80; ячмінь 6.80—9.00; овес 6.15—6.95. — Тернопіль 15 цвітня: пшениця 8.80—8.90; жито 6.80—6.90; ячмінь 5.50—5.70; овес 5.90—6.00; какуруза (стара) 6.00—6.20; гречка 6.55—6.60. — Чернівці 20. марта: Пшениця 8.60—8.70; жито 6.90—7.60; ячмінь (броварний) 6.00—6.50; овес 5.70—5.90; ріпак 00.00—00.00; кукуруза 0.00—0.00 — Будапешт 20 цвітня: Пшениця 9.50—9.95; жито 7.00—7.30; ячмінь 0.00—0.00, овес 5.80—6.15. Ціна за 100 кильо. — Горох галлицкий платять у Відні по 9—11.50. — Сімя конопельне в Тернополи по 10.15—10.50 зр.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 22 цвітня. Міністер справ заграничних ір. Голуховский виїхав вчера до Будапешту.

Відень 22 цвітня. Є. Вел. Цісар санкціонував ухвалений галицким сеймом закон в справі побираня додатку від горячих напитоків в Чорткові, Андрихові, Розвадові і Сулковицях.

Париж 22 цвітня. Префектура поліції заперечує урядово чутку, пущену одною з париских газет, мовби в Парижі вибухла джума.

Париж 22 цвітня. Трибунал касаційний переслухував вчера на тайнім засіданю генерала Шноена і постановив ще переслухати генералів: Рожера, Гонса, судию Бертілі, Лепіна і Фрайштеттера.

Лондон 22 цвітня. Після „Morning Post“ ведуть ся межю Росією а Англією з ініціативи царя переговори в справі корейській, в справі охоропи північно-східного побережа Хіни від Німців і Японців, в справі афганській і перській, в справі незалежності Абесинії і т. п.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий

— Ти мусів вже „попробувати“ кільки родів вин, коли так виговорив ся?

— Ні, ні, друже, я був цілком тверезий, вір мені...

— То сідай і розповідь мені спокійно цілу річ; імовірно удасть ся ще спинити виплату гроший обманцеви.

Приятель оповідає відтак таке:

— Нині передполуднем був я в дорозі до В. В Кольдорфі стрітив я чоловіка — після опису урядника в В. то той самий, що надавав депешу — і він представив ся мені як подорожуючий агент такий і такий — я вже забув наввище. Отже той чоловік іхав зі мною аж майже до В., де мав памір переночувати. В дорозі оповідав мені щиро деякі річи о своїй торговлі і я дав ся підійти та сказав єму дещо о моїй фірмі в К., як іде наш інтерес і т. пн. Між иншим довідаєсь він від мене, що я з дороги часто телеграфую по гроші, та що завтра рано буду мусів зажадати 800 до 1000 марок на закупна вина в В.

— Який ти неосторожний — замітив я здивований.

— На жаль, правда — але слухай дальше: Перед В. розлучились ми, бо я хотів ще поступити сюди, аби полагодити скоро інтереси з тучешними кушнями. Отже той мантий хотів очевидно скористати з нагоди і вимантити від фірми 900 марок, ще заки я приїду до В.

— Але як він прийшов до твоєї легітимацийної карти?

— Цілком просто. По дорозі вступили ми до одної гостинниці і там він украв єї. Тепер вже знаю, як то зробив. Я хотів заплатити, але що господаря не було в гостинниці то я вийшов до огорода. На столі положив я мою

подорожну торбу, де була легітимацийна книжочка. Відходячи не гадав я навіть о вії.

— Ну, чуєш Фріц, то ти злов втяв красну штуку. Дякуй Богу, що я сидів при апараті, як той твій знакомий телеграфував до К. Я случайно не мав що робити, бо инакше було би мені не впало імя Штрікель. Вже ти говори, що хочеш, але таки мусів ти не бути при здоровім розумі — бо инакше я не можу собі пояснити твоєї неосторожности. А гроший не бракує?

— Слава Богу, ні. Тепер радь що робити, аби прихопити того мантия?

— Зараз тобі скажу, нехай лише поговорю кільки слів з товаришем в В.

Поленивши товаришеви, що чоловік, котрий надавав депешу то обманець, що украв карту легітимацийну, аби вимантити гроші обернувсь я знов до мого приятеля.

— Тепер пів до шестої, поспішний поїзд до В. відїздить о три на шесту і приходить о семей десять минут до В. Як побігнеш скоро то ще захопиш поїзд на двірці. Як прїїдеш до В., іди сейчас на поліцію і розповідь всею як було та проси о двох поліціянтів. З ними підеш на почту і як лиш явить ся обманець, арештуєш єго. Очевидно мусиш всею робити осторожно і розважно, инакше сплосиши птицю і она вивине ся тобі з рук. Я тимчасом ще порозумію ся з товаришем в В. А тепер іди, бо запізний ся.

Попрацавши ся приятель хоч не радо іде на дворець. Певне жалує, що нині не грає собі тарока.

Так, так, часом цікаві річи приносять телеграфічний апарат.

(Конець буде).

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, іскіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі ординуючі: Радник цісарский др. ПЛБЕХ, др. ЦЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ.

ВАЖНА СПРАВА!

В многих склепах продають колдри і матраци як власний вироб, але коли би купуючий схотів ту роботу побачити, то певне ні один купець її не покаже, бо не має власної роботи і показати не може. Однак то при закупні колдер і матраци справа великої ваги, бо насамперед той, котрий сам колдри і матраци вирабляє, може їх дешевше продати, по друге, що найважнійше, що лише там, де є робітня власна дома, там єсть і запорука за доброту виробу і матеріалів ужитих до колдер або матраців. Така спеціальна робітня колдер і матраців знаходиться у Львові при ул. Коперника ч. 5 під фірмою: **Йосиф ШУСТЕР** де можна купити колдри почавши від 3-50, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 до 14 ар. а. в. Колдри атласові, шовкові від ар. 10-50, 14, 16, 18, 20 і више. Матраци чисто волосінні (3 подушки) ар. 12-50, 14, 16, 18, 20 в кожній ціні до 30 ар. Спінки на пружинах і авичайні, подушки піряні і волосінні і т. д. До весільних виправ в колдрах і матрацах маю в своїм складі найбільший вибір, при більшим закупні можливий опуст. Перерібка матраців (3 подушки) коштує 2 ар., перерібка колдри лише 2-50. Дрелі на покриті матраців від 50 кр. за метр. Матеріалів вовняні і шовкові лиш на колдри у всіх красках поручає найдешевше.

Спеціальна робітня і склад виробів постели

Йосиф ШУСТЕР у Львові ул. Коперника ч. 5.

(Impressa). (*2-6)

4³/₄ КІЛЬО КАВИ

netto вільне від порта за послішла тою або за присланем грошик. Під 7 гваранцією найліпший товар.

Африк. Мока перлова . . ар. 3-70
Сантос дуже добра . . . 3-70
Сальвадор ведена найліп. . 4-35
Цейлон ясно-зел. найліп. . 6-10
Золота Ява жовта найліп. . 5-90
Пері кава внамен. слява . 5-55
Арабска Мока дд. аромат. . 6-90

Цінники і тарифа цлова даром.
ETTLINGER & Co., HAMBURG.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пассажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИИ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентовує їх по

4¹/₂% на рік.

„MODY PARYSKIE“

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.
піврічно 2 злр.
річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові улица Личаківска ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданє безплатно.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.